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LÁSZLÓ JÓZSEF.

— október 20

(Kacséberség.) Apponyiék: 1 essék küz­
deni a nemzet jogokért ; bizony kivívjátok 1 

Eej érv áriék: Tessék rakni a vén ku 
cséber generális számaira ; a mit nyertek, azt

(Bnrtha Miklós) Meghalt, a mikor oly . 
38£?y szüksége volt rá a nemzetnek. _ A ha- , 
talmas harsona bugása némult el a sir csőn- j 
des némaságában, a midén szavára uj eiö | 
szállotta meg a nemzetiügy bajvívó serego 
nak szivét. Elvesztettük, a midőn egymaga 
félelmesebb volt tolla hatalmával, mint a 
nemzet megfélemlítésére, letörésére kész ön­
kényuralom ütött-kcpott nwtaléchada! Nem 
találkozunk többé hatalmas vezércikkeivel, 
melyekkel velőkig hatott s a melyek kor- 
Mesütésként hasogatták meg a hazátlan »ág. 
becstelenség és minden silányság vastag bő­
iét. Valamikor karddal támadták meg az 
egyenruhás merénylők, mert » hadsereg 
bűneit ostromolta.Béna karjával tollat ragadott, 
melynek éles acélja szörnyű sebeket vágott 
a hadsereg átkos hagyományos szellemén. 
Nagyrésze volt abban, hogy a nemzőt al­
kotmányos harca óriávi mérveket öltött 
Azért fáj nekünk, hogy benne nagy erőt 
veszítettünk s fájni fog kiszenvedett sze;le­
mének, hogy nem lehet ott a várfokon, 
melyre diadalmas lobogónkat kitűzzük ! Hogy 
holta alán a gyáva szamár megrugdossa 
létemét, ez neki már nem fáj, bennünket 
nem zavar gyászunkban. Annái biztosabban 
látjuk, hogy mégis csak oroszlán volt, hős 
volt. Emléke márványáról visszapattan a 
gyáva ellenség golyója!

nyeri Bécs 1
*

(Apponyi.) Egyelőre a gróf Teloky : 
László, gróf Széchényi István sorsát szánta j 
Bécs a nemzet dicső vezézének. Előkészíti j 
nékie a Batthyány Lajos grófét. Él Ápponyi j 
és vállalja — ha kell — a Kossuth Lajosét ! j

és muszkául,
— okt. 20.

(gr.) Meg van írva, hogy az Orosz­
országban nem is oly ritkán előforduló 
forradalmak egyikében a jó muzsikok 
a „konsíitució“, az alkotmány jelszava 
alatt indultak harcba, Vajmi keveset 
értett ez a nép az alkotmányhoz, azért 
elhitették vele, hogy „Konstiíucia“ 
(Így hangzik ama rejtélyes fogalom 

í oroszul) tulajdonképen a népszerű 
i Konstantin nagyherceg feleségének a 
{ neve. Ezt kell valami nagy veszedelem 
I tői megoltalmazni, hát c.<ak tessék a 
i nevét minél hangosabban kiabálni.

ügy látszik, hogy Bécsnek büszke 
! vára híjába nyögte annak idején »Má- 
! tyás bús hadát“, mert nemzetünket 
I nemcsak gyávának, hanem politikára 
! éretlen, buta tömegnek is tekintik. — 
j Alkotmánynak keresztelnek el a ki- 
! rályi kéziratban valamit, a mi az alkot­

mánynak egyenes tagadása és felteszik
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a nemzetről, hogy nem lát keresztül 
az ormótlan mivü szitán, elhiszi, hogy 
a fületien pityke aranyat ér, a rossz 
tanácsadóktól félrevezetett korona ha 
ragjára pedig tüstént inába száll az ö 
évszázados harcokban kipróbált és ineg- 
edzett méltósága.

Balga hiedelem biz ez ! A magyar 
csak magyar, az orosz pedig csak orosz. 
Jól tudjuk, hogy „Konstuíicia“ nevű 

i felesége már csak azért sem lehet 
j babsburgi nagyhercegnek, mert ennek 
j szeretető oly távol van az uralkodóház 
! szivétől, mint földünk akár a Mars 
j csillagzatától.

Nem úgy uraim, nem úgy ! Nekünk 
jogunk, pajzsunk, elidegenithetlen tulaj­
donságunk az alkotmány, terebély fája 
helyett nem fogadunk el holmi likas 
mogyorót. Az alkotmányért küzdünk 
mind halálig, Konstitucia asszonyságból 
még akkor sem kérünk, ha Fejérváry 
báró ur karján vonni be a máskülön 
ben eléggé lovagias magyar nemzet 
világába,

Programmponfokat sem fogadunk 
el alkotmány helyett. A magyar alkot­
mány a nemzet akaratából született, 
annak életét a nemzet akarata szabá­
lyozza, aiTí a trón és a nemzőt csakis 
közös akarattal folyhatnak be, ennél­
fogva az a király egyoldalú akaratától 
semmiképen sem függhet. A cs. és kir. 
alkotmányból még akkor sem kérünk, 
ha ezer meg ezer legmagasabb kézirat

Pokol barlang:!
A pokol barlang bejáratánál kétfelé osz­

lott a társasig. Szenttelkyné a rózsaszín ru­
hájával elől világított e a léi fiák nagy része 
lázasan törtetett utána. A fáklyások alig tud 
iák nyomon követni a nekiindult társaságot. 
Á gavallérok elkényszeredve bukdácsollak a 
szikla törmelékek között és elkeseredett han­
gon kiabálták.

— Méltóeágos asszony, oh, méltóságcs 
asszony ! Ne siessen, mert még valami ör­
vény be esik.

Szent-ekkjné — gúnyosan kacagó t 
vitsza a háfccgékra és kacagását a L okoI - 
barlang magas sziklafalai rémesen vertéi, 
vissza. Az az ut, amelyen Szenttelekynó és 
udvara haladlak, a pokolba vezetett.

A társaság másik része a Pokol har­
is ng kisebbik üregében haladt tovább. Ez 
kevésbé volt veszedelmes és a kirónau.cfe 
rendízerint ezt szokták megtekinteni.

Ez a folyosószerii üreg » purgatoriumba 
nyílt s ennek a vészedéin esebb helyen már 
jói íemelték a vezetők.

Szenttelekyné, a fiatal felsővidéki lots 
láncé merészségében feiüihaladta mos. a 
iegbátrrl b turistákat is, akik csak félve s a

legnagyobb elővigyázatossággal mertek a 
Pokol-barlang mélyébe behatolni. Ott, ahol 
a veszedelmesebb üreg van : az úgynevezett 
pokol, már évek óla nem fordult meg senki 
s mióta néhány évvel erelőtt több ember 
örökre eltűnt a Pokol-barlang mélyében, 
még a tájékára sem igen szerettek menni.

A vezetők, akik tön lek lobogó fák 
lyával kisérték Szentteleky főispánnál és 
udvarát, keresztet vetettek félelmükben mi­
kor a főispánná kisértetiesen csengő kaca­
gása fölhangzott.

— Szerencsétlen ség történik ma mon­
dogatták egymásnak babonás félelemmel és 
aggodalmasan bámultak bele a barlang ti 
tokzatos, éjszakai homályába. ,

A főispánná kacagása pedig újra és 
újra fölcsengett. Ahogy befelé haladtak a 
barlang öregében, a sziklafalak mindjobban 
megnyúltak és mindig erőteljesebben vertek 
vissza a hangot. És mintha a lábaik ah. t 
a sziklás talaj móhében is üreg húzódó A 
volna végig, tompán dübörögve hangzott
vissza lépteik nesze. , ... ,

A föispánnó akinek a férjét kti.önbt 
kevéssel azelőtt nyugdíjazták bizonyos ma 
gasabb politikai manőverből kifolyólag, vi 
dáman elcelt a társaság rovására. Gergely

Tamást, a dúsgazdag és kopaszodó bácskait, 
aki mint egy hűséges kutya nyomon kí­
sérte és egyre sápitozott, kegyetlenül ug
rütta _ Nos, kedves ur, ezer és egynéhány 
holdak boldog tulajdonosa, hány katasztra_ 
lissal váltaná meg magát e kirándulástól i 

Gergely Tsmás már alig lihegett. \ 
kérdésre óvatosan nézett körül s aztán ne 
héz susogással súgta oda Szén* < iek>nének .

— Egy csókért, oh egy csókért min­
denhová elkísérem magát.

— A „pokolba“ is ?
Gergely Tamás megrettent- Szinte ke 

resztet vetett rómületéb-n magára, de vég re 
nagynehezen kinyögte :

— Oda is 1
Aztán siralmasan védekezel 
— Oh, ne tartson gyávának 

gos asszony. Az életével mi* d 1 k- 
magának Látja, még Gimo'h Séndor, az a 
hires oroszlánevő sem mer, id • .ö- '•

— Ugyan ! — kacagott :di u 11 
ispánné — maga tréfál Gnrge. " 
moth, az a bolygó j isz kun, 
oroszlán torkába, mint rrUs W m M ® 
donna vattáját nézi a gukkt j n - « U
lyából hogy ez az ember fel '1 Ge.g ly

mé tó>á- 
tartozik
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akarja elhitetni, hogy alkotmányosság, 
a mi tulajdonképen nem egyébb álcá­
zott önkényuralomnál.

Az uralkodóházak ösmernek bal- 
kézi, úgynevezett morganatikus házas­
ságokat, a nemzet a maga alkotmányát 
hites feleségnek ösmeri, a kin nem tűr 
szeplőt, som foltot, sem bécsi rongyot, 
hanem csakis akkor ismeri el a magáé­
nak, ha a maga tündöklő valóságában 
léphet vele a világ elé. Azért híjába 
való Bécs és magyar szövetségeseinek 
minden mesterkedése mindenféle mond­
vacsinált programmpontja, mert mi nem 
a császári, hanem a nemzeti alkotmány­
hoz és szorosan abból fakadó jogaink 
és törekvéseinkhez ragaszkodunk, azok­
ért küzdünk, tőlük soha el nem tánto- 
roduuk.

Magyarországon nincs talajuk orosz 
hazugságoknak, az oroszok „atyuskájá"- 
uak gazdálkodását itt tűrni nem fogjuk. 
A küzdelem vége lesz a magyar-ügy 
teljes diadala, azok pedig bűnhődni 
fognak, kik a magyar alkotmányosság 
tragédiáját idézik elő hazug alkot­
mányosságuk komédiájával.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 20.
Van egy kormány, amelynek se em­

bere, se pénze. Minden reménysége a prog- 
rammja, amely olyan büvöstrombitaszerüen 
tűnik fel s reméli tőle, hogy a trombita 
szavára összeomlanak a koalíció falai. Ha 
azonban csalódik, úgy tesz, mint a keres­
kedői aki hitelre, hamis váltók alapján csi­
nált boltot s beáll az inzolvencia, összeszedi 
ami holmi a kezébe akad, felgyújtja az 
üzletet, aztán menekülni akar. — Rendesen 
egyenesen a börtönbe.

Fejérváry és a kabinetje ma déli egy 
óra ötven perekor utazik Bécsbe, hogy hol­
nap déle’őtt tizenegy órakor letegye a király 
kezébe az esküt. Ezzel a külső formaságok 
elintéződnek s a kabinet megkezdheti akció­
ját. — A benfentesek azt beszélik, hogy 
Fejérváry maga sem tudja, miképp fogjon

SZABADSÁG

hozzá. Olyan teljes kudarccal végződött a 
kabinetalakitáe dolga, amely elé Fejérváry 
és az 6 információi révén a király is alapos 
reménynyel nézett, hogy elvágta vele minden 
uj ember csatlakozásának lehetőségét a kabi­
netbe. Azok a politikusok, akik annak a 
kilátásában, hogy gróf Szécsen Miklós, báró 
Dániel Ernő, gróf Khuen Héderváry Károly 
belépnek a kabinetbe, vállalkoztak állam' 
titkároknak, főispánoknak és más szolgálat 
tételre, egymásn'án visszalépnek.

(Kossuth a kormányról.)
Kossuth Ferenc, a szövetkezett ellen­

zék elnöke ma reggel 10 órakor Soltról 
Budapestre érkezeit.

Egy újságíró felkereste őt s megkér­
dezte mi a véleménye a kormány kineve­
zéséről.

— A kormány kinevezéséről — mon­
dotta — Kossuth sajnos még nem nvilat- 
kozhatom, bár szükségesnek tartom, hogy a 
közvéleményt e kérdésben felvilágosítsuk. — 
Addig a mig a programra nem kerül nyil­
vánosságra: nem mondhatok véleményt.

Kossuth Ferencnek ma reggel első 
dolga volt, hogy a vezórlőbizottságot hétfő 
délelőtt 10 órára hívta össze.

(A pártok értekezletei.)
A koalíció vezérei vasárnap előrelátha­

tólag fontos nyilatkozatokat fognak tenni a 
helyzetről Szombathelyen, a hol a szövet­
kezett ellenzék tért szervezkedő gyűlést. A 
néppártot Zichy Aladár gróf, a disazidense- 
két Bolgár Ferenc fogja képviselni s erre 
azért van szükség, mert némelyek azt a 
hirt terjesztették, hogy a szombathelyi szer­
vezkedés miatt a koalícióban egvenellenke- 
dés tört ki.

*

A bécsi Zeit mai száma Írja : Fejérváry 
és a kabinetből kivált földmivelési miniszter, 
György Endre között az utóbbi időben is­
mételten merültek fel differenciák. Fejérváry 
rossz néven vette Györgytől, hogy ez min­
den alkalommal hangsúlyozta, hogy ha a ka­
binet nem adja át a helyét a koalíciónak, 
lemond az állásáról. A miniszterelnök sze­
mére vetette neki, hogy nyilván kétszínű 
játékot üz, mert a koalícióban is, a kor

1905. október 21.

mányban is posszibib's akar maradni. György- 
különben legutóbb egy társaságban igy nó 
latkozott Fejórváryról:

— Fejérváry nem tudja, mi történik 
Becsben, de azt sem tudja, mi van a legkö­
zelebbi környezetében.

A két poli ikus viszonya egyre inkább 
pihide-íiilt, úgy hogy György semmi körül- 
ruények közt sem vállalkozott a tárcája újból 
való betöltésére.

(A t. Ház kiadásai.)
Éjjel jelenti tudósítónk, hogy Kris- 

i toffy Jzósef belügyminiszter ma a kép- 
i viselőház kiadásai kérdésében átiratot 
j intézett. A belügyminiszter átirata sze- 
: rint, a melyet a Ház elnökségéhez 
- intézett, a novemberre eső kiadásokat' 

az állampénztárnál folyósította. így hát 
i a képviselők meg fogják kapni fizeté­

süket és lakbérükét.

(A haladó-pát t.)
A Fejérváryt támogató egynéhány 

képviselő hallatlan agitációt fejt ki az 
uj-párt megalakítása érdekében. Mint a 
Magyar Tudósitó cimü kőnyomatos je­
lenti, az uj-párt, a melynek hal idó-párt 
a eime, — szervezkedő értekezletet 
tavi. Az összehívók értekezletüket az 
Andrássy-uton lévő helyiségükben leg­
közelebb megtartják.

A népies művészet.
— okt. 20.

Az embernél már a gyermek korban 
fejlődik a művészet iránti bajiam és érzék. 
Hogy többet ne említsünk, Munkácsy Mihály 
már 6 éves korában fúrt faragott szebbnél 
szebb tárgyakat, festett alakokat, melyek 
mindenkit bámulatba ejtettek.

A gyermeknél a játék is már bizonyos 
művészetnek a gyakorlása, mely mellett a 
fantázia is élénken működik, lehetne mon­
dani, már ekkor lép előtérbe a művészet 
eredete.

Szép, érdekes tárgy művészet iránti 
érzéket ébreszt bennünk.

A gyermek megbámulja azt, a mit esi
KEK*WraacXtoOWHBMW át 5

Gergely, ne rágalmazza azt az embert, mert 
még magát is valami szaharai oroszlánnak 
nézi és lepuffantja.

Gergely Tamás holtra ijjedt erre a fi­
gyelmeztetésre.

— Oh . . . Oh . . . dadogta rémülten 
— nem úgy értelmeztem. De látja egész a 
barlangig velünk jött, ott aztán elmaradt.

A főispánná vállat vont.
— Hát egyszerűen nem volt kedve ve 

lünk jönni. 0 furcsa ember. Én például meg 
vagyok győződve, hogy mikor visszatérünk, 
sem akadunk rá. Tőle kitelik, hogy búcsúzat- 
tanul elmegy, egész Afrikába. Égyszer már 
megtette. Émlókszik?

— Den Amikor a miniszternél volt 
estelyén három év előtt. A lapok is Írtak 
arról az esetről.

— Na látja. Akkor éjféltájban amúgy 
frakkosan vonatra ült és ment egyenesen a 
tengerpartra. A podgyászát is úgy kellett 
u'.ánna küldeni. Senkitől se búcsúzott. Egy 
szerűen hajóra ült és elvitorlázott az orosz ■ 
lánok közé. S mikor két év múlva vissza 
jött és kérdezték tőle, hogy miért utazott 
oly melegibe. azt felelte : Hát azon az esté 
lyen a sok aimamodoru, veszedelmes ember 
közt az at impresszióm támadt, ho«y mégis 
csak jobb az egyenes szándékú, becsületes 
■oroszlánok közt és közéjük manekültem.“

Gergely Tamás sóhajtva mondta :
— Furcsa ember az az ember . . ,

Szenttelekyné kijavította :
— Mondja inkább, hogy az igazi 

ember . . .
Hátul a társaság újra zajongani kez­

dett. A vezetők babonás félelme átragadt 
rájuk is és aggodalmasan kiabálták a főis­
pánná felé :

— Elég, elég, méllóságos asszony; nem 
jó kisérteni az Istent !

— Na, még egy kissé — biztatta Szent­
telekyné a társaságot. Itt vagyunk mindjárt. 
Különben is, aki az urak közül nem akar 
velem tartani maradhat.

A következő pillanatban a sötétség el­
nyelte karcsú alakját.

Gergely Tamás, aki közvetlen a nyo­
mában volt sietve igyekezett utána. A sö­
tétség azonban, amelyet a fáklyák fénye 
alig tudott eloszlatni, egészen elfcidte az 
asszonyt. Gergely Tamás szemrehányóan ki 
állott utána :

— Móltóságos asszony, álljon meg !
Gúnyos kacagás felelt a kiáltásra. Még 

gúnyosabb, kegyetlenebb volt a szokottnál s 
ahogy a sziklafalak csattogva visszaverték 
bátran lehetett volna sikoltásnak venni!

Gergely Tamás tanácstalanul állott meg. 
Nem mert a sötétben előremenni és rémül­
ten kiáltozott vissza a társaságnak :

— Uraim, uraim, jöjjenek ! A méltősá 
gos asszony eltűnt.

A társaság kedvetlenül törtetett előre. 
A fáklyások tömörültek és a kirándulók egy 
csapatban haladtak tovább. A barlang éj­
szakai homályában egyre mélyebbre nyomul­
tak. A főispánnét nem találták sehol. Ger­
gely Tamás izgatottan bámult bele a tátongó 
sötétségbe.

— Hiszen nem mehetett messzire — 
dadogta rémülten — fák!;- -.világ mellett is 
alig lehet itt látni.

Egyszerre rémülten ugrott vissza. Óriási 
örvény ásított előtte. A borzalomtól halott’ 
fehér lett, amint ott állott a mélység szélén. 
Csak egy lépést tett volna még és elnyelte 
volna az örvény : a pokol.

A társaság brrzongva hátrált meg. A 
vezetők keresztet vetettek magukra és visz- 
szafordultak. Most már csak visszafelé az ut,

— De hol a főispánná ?
A kirándulókat megdermesztette egy só 

tét sejtelem. Amint ott ásított előttük a mély­
séges örvény mint a megsemmisülés torka, 
sötét sejtelmük, mint a legrémesebb valóság 
meredt eléjük. Ez a mélység nyelte el » 
főispánnét. A pokol !

A vezetők nem akartak tovább maradni 
e hely-en. A félelem ós borzalom menekülni 
késztette őket a rémsóges hely közeléből. A 
társaság kéuytele.: volt visszafordulni.

De nem adtak föl minden reményt. Ta­
lán még ráakadhatnak. Valószínűleg útköz-
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(j R művész, ö az előadó éa a közön- ] 
gé?’ is egy személyben.

Milyen nagy a gyermek öröme, ha 
maga előtt tárgyat láthat, mit maga készt* ; 
jett g mi képzelődését, szép iránt v,ló érző 

csak fokozza.
A gyermeknek oly játékot adjunk, me- 

lfet szeret, nem pedig olyat, melyre ha már 
ráun s alig várja, hogy a sutba dobjon.

Mi az oka, hogy a szegény ember kuny­
hójából annyi norr.es művész került már ki, 
pedig ezek a gyermekek egyszeiű, nyomo­
rúságos élet mód mellett nőttek fel.

Ez azért van, mert jobban megfigyel­
tek mindent, jobban elmélyedtek valaminek 
a szemleletében, mint úri gyermekek, kik 
derűre borúra el lesznek halmozva játékkal, 
miket aztán csak ide oda hánynak.

A szegény ember gyermeke az igényié 
len játékszerben épen olyan örömet talaí, 
mint a gazdag szülők gyermeke a sok cico- 
sás játékszerben.

A hasznos és okos játékszer megbecsül 
he teilen a gyermekeknél, mert ha ezzel fog­
lalkoznak, akkor nem töltik el idejöket ha­
szontalan lom-lommal való babrálással.

Ilyen hasznos és okos játékszereket pe­
dig csak egyszerűbb házaknál találunk, így 
aztán nem is Ctoda, ha a legtöbb művész 
szegényes vagy legalább kevésbé jó módú 
családból kerül ki.

Ilyen művész lelkek teremtik meg az 
tán a népies művészetet, ezeknek lelke átvan 
hatva népies érzelmektől, szokásoktól, haj­
lam. októl s ha ez a művészet magasabb fo­
kot elért, akkor úgy megbámuljuk s cso­
dáljuk ezt is, mint a legnagyobb művészi 
lelkektől áthatott készítményeket.

A művészetnek nincs határa, minden 
művészi alkotás az ember szellemét tükrözi

Ösztöndíj osztó bizottság ülése. Az
ev. r.-f. egyház ösztöndijosztó bizottsága e 
hó 22 én vasárnap délelőtt 10 órakor az 
egyház tanácstermébén ülést tart.

Statisztika az egyházról. Dicsőii 
József egyházkerüle i főjegyző kiadásában a 
napokban megjelent az egyházmegye 1905. 
évi névtára amelytől » következő érdekes 
adatokat közöljük. Az egyházkerületben 
van : 570 anyaegyház, áttért 370, énekvezér 
60, fiókegyház 471, kitért 006, konfirmált 
10,767, Leányegyház 38, lelkipásztor 604, 
lélek szám 1 061.750, meghalt 27,853

NAPI HIBE.K.

Bartha Miklós halála.
— okt. 20.

Bartha Miklós országgyűlési képviselő, 
a kiváló publicista halála országszerte nagy 
részvétet keltett s fájdalmas visz hangra ta­
lált a külföldön is, ahonnan miként az or­
szág minden részéből, már ma délben töme­
gesen jöttek úgy a gyászoló özvegyhez, mint 
a Magyarország szerkesztőségéhez a kondo- 
leáló táviratok.

A legelső, a ki részvétét nyilvánította, 
az elhunyt egyik legjobb barátja Apponyi 
Albert gróf volt, a ki az özvegyhez intézte 
táviratát, a mely igy szól : „Mély megren­
düléssel és szomorúsággal fejezik ki részvé- 

; tűket Apponyi Albert gróf és neje.“
A temetés rendezésével az Entreprise 

des compes funóbres intézetet bízták meg, a 
mely ma délelőtt helyezte ravatalra a holt­
testet, a Deák Ferenc utca 15 szám alatti 
gyászházban. Az elhunyt lakása itt a har­
madik emeleten van s ennek szalonjában 
állították fel a ravatalt az enrteprise em­
berei.

A ravatalos szoba padozatát fekete
vissza s legmagasztosabb kifejezője a 
nünk rejtező isteni erőnek.

+

Egyliáss és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház ösztön

áijosztó bizottsága e hó 22-én d. e. fél 11 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak : Ösztöndíjak odaítélése.

szőnyeg borítja, » falakat azonban nem von­
ták feketébe, miután az elhunyt sohasem 
volt hive a gyászpom pának.

Tetemét drága barna érckoporsóba fek­
tették s az emelvényt, melyen a koporsó 
nyugszik gyönyörű pálmákkal, babérfákksl 
és más délszaki virágokkal vették körül. A 
halott diszmagyar egyenruhába van öltöz­
tetve s jóságos arcán szelíd mosoly. Mosoly­
nál az ajkán ment az ismeretlen küzdelembe,

ben vrlahogy elhaladtak mellette s a sötét 
ségben nem tudták észrevenni. Talán csak 
egy kisebb mélyedésbe bukott bele és az 
esés következtében csupán elvesztette az 
eszméletet. Ettől a reménytől sarkalva aztán 
szinte szaladva bukdácsoltak végig a vissza­
vezető utón. Voltaképen csak a lelkiismere­
tűket nyugtatták meg ezzel is.

És mikor végre kiértek Pokolbarlang 
nyílásához és arcukat megcsapta az üde, 
tiszta, szabad levegő még a Gergely Tamás 
szeméből is kiragyogott az élet gyönyöre. Az 
izzadt arcáról meghatott an törülte le a ve 
rejtőkét és fohászkodva sóhaj ott fel :

— Végre kint vagyunk 1
Csak percekkel később tértek újra ön­

tudatra. Bénító ridegséggel merült eléjük 
ekkor a kérdés :

— Mi van a főispánnóval ? Odaveszed 
volna ?

Ezalatt a társaság másik része is ki ver­
gődött a purgatóriumból. Szentteleky fői pan 
kötődve szólította meg Gergely Tárná* * :

— Nos, hol van a feleségem, hová 
fogtad ?

Gergely Tara ás h el otthal vány lett. Szó 
nem jött az ajakára, esik a Pokol-barlang 
nyílása felé mutatott reszkető jobbjával. A 
főispán érthetetlenül bámult rá. Abácak >i 
"dán megemberelte magát lUrzkTŐ iitóv I 
tragikus hangon be szí el az ph«-’«’

A társaságot megdermesztette a hir. A 
főispán kétségbeeset.en nézet’ vezetők után, 
aztán a társaságnak néhány tagjával maga
indult a felesége felkeresésére. Hasztalan volt
minden. A főispánnét elnyelte örökre a ret­
tenetes Pokol-barlang.

Szentteleky főispán, g : vallér főur ez­
után a szerencsétlenség után teljesen vissza­
vonult birtokára. A felesége lelkmdvéórt 
miséket mondatott és teljes magányosságban 
áldozott a boldogtalan asszony emlékének. 
Négy hónapra ez eset után valahonnan egv 
afrikai tengerparti városból aztán leverat Ka 
pott. A levél külsején Gimoth Sándornak, 
a hires oroszlánvadásznak erőteljes kézírása 
ékeskedett, belül azonban finom női kéz pör­
gette a gyöngysorokat. A levél így szólt: 
Drága barátom 1 íme mostan az ön özvegy e 
szói önhöz valahonnan egy másik világ tol. 
A pokol barlang szerencsétlen áldozata, 
ön özvegye csakugyan eljutott »pokolba, 
elkárhozásba és most itt vergődik a Giaiuth 
Sándor karjai között az afrikai nap éged) 
heve alatt — boldogan. Nem k rek bocsa 

I natot azért, amit tettem. A Pokol-bar,ang 
1 komédiáját magam készítettem élői. A maga 
: érdekében lettem. Mert megszökhettem volna 

Gimotbal máskép is. De nem akartam gya
1 láznto', hozni önre. , TXPakots Jósáét.

a ki az élet küzdelmeiben is mindig a leg­
bátrabb volt. A halottról Istók János szob­
rászművész reggel maszkot vett fel s a dél­
előtt folyamán ellepték a ravatalt a rajzolók, 
és könnyező szemekkel rajzolták le Bartha 
Miklóst utoljára, a ki oly kedvenc alakja 
volt a képeiknek.

Az első koszorút a Budapusti újságírók 
Egyesülete helyezte a koporsóra ; a hatalmas 
pálmákból, babérokból és virágokból kötött 
koszorú szalagján ez a felírás: „Hírneves 
tagjának. — A Budapesti Újságírók Egye­
sülete.“

A „Magyarország“ szerkesztősége ré­
széről Holló Lajos orsz. képviselő, a lap 
szerkesztője mond búcsúztatót. A temetés 
holnap, szombaton délután 3 órakor lesz a 
gyászházból az ev. ref. egyház szertartása 
szarint s a szertartást Patri Elek végzi. Holló 
Lajos és Sümegi Vilmos orsz. képviselők a 
székesfőváros tanácsától disz sírhelyet esz­
közöltek ki, a mit a tanács a legnagyobb 
készséggel adott meg a kiváló politikus 
számára.

Napról-napra.
— október 20.

Apponyira azt fogták,
Hogy magát megölte . . .
..Disznó makkal álmodik csak /“
E hírre felelte.

„Nemzetem“ — azt üzeni
Apponyi — „meglátod,
Győzünk, csak te ne kövessd el
Az öngyilkosságot!“

Éjjeli kép.
— okt. 20.

Elmúlt a nyár, az ősz is vége felé kö­
zeledik, hideg eső csapkodja az ablakokat és 
fagyos szól süvít végig az utcákon. A népe­
sebb utakon, majdnem mindeo sarkon szem­
betűnik egy-egy szegény asszony alakja, 
karján vagy mellette a hideg földön édes 
álomba merülve egy-két rongyokba burkolt, 
sápadt véríelen arcú gyermekével. Újságot 
árul. Csak igen rövid idő óta, alig egy-két 
év óta szaporodtak el a járdának e szeren­
csétlen lakói Oiyik másik apróság még alig 
tud járni, alig beszólni, már kioktatva ; kis 
kezecskéjében magasra tartva egy ujságlapot 
az utca sürgő-forgó, siető tömege közé fu- 
rakodva, alig érthetően krajcárért könyörög...

A járó-kelők szánakozó tekintetet vet­
nek a boldogtalanok felé. a lágvabb szivüek 
meg nem állják, hogy fel ne sóhajtsanak !

— Szegény anya . . . Szegény gyer­
mekek ! . . .

És e nagy nyomort maguk előtt látva, 
meehatottan hullatnak egy-egy krajcárt a 
szegény asszony ölébe.

Nem tudom, vájjon ez a bus ábrázatu 
asszony valóban anyja-e a gyermekeknek, 
sőt kételkedem benne. Inkább hiszem, hogy 
egyik rnásk jó szomszédasszonytól fele ha­
szonra kölcsönkért, vagy é^pen kibérelt „ki- 
rakatcikk- k“ azok a szerencsétlen apróságok. 
Mert el nem képzelhetem, hogy egy anya 
annyira szívtelen teremtés legyen, hogy sa­
ját magzatját hidegben, viharban, fagyban 
a legnagyobb szenvedésnek és nem egyszer 
9 let- vetrőbb betegségnek kitegye. Ki tudja,

, ki Urj« lyiWán, hány ilyen „kirakatyyer- 
: urna." pasz túl el időnek előtte ? . . . Es ki 

vonja ezört felelősségre az anyát ? . . . Ta 
Ián' n lelkiismerete ? ... Oh azt nem 
ismeri.

A szívre apellálnak ezek a szívtelen 
asszonyok ! Az emberek láay, gyönge jó 
szivére számítanak akkor, midőn a saját 
szivükből a legkisebb érzést is kiölik . . . 
És bizony hogy kapzsi, önző szá rításuk be­
válik. Mikor sz utcai lámpások fényét elho­
mályosítja a derengő b»;-->i mria «
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vcgCjü pinoe’.vukba elkápráztatva, elvakitva 
kötényük csücskében ősszekuporeiatoU pár 
fillértől, nem gondolnak fóihoitra fagyott, 
kimerült porontyukra.

Higyjők el, mindert inkább, mint kraj 
cárt. Könyörületeí nem érdemeinek az ilyen 
anyák,

— A községi iskolaszék ülése.
Debrecen város községi iskolaszéke ma d. u. 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Ezen az ülésen számos fontos 
ügyet intéztek ei. A gazdasági ismétlő isko­
lának gondnokául megválasztották Király 
Gyula gazdasági tanácsnokot. A bizottság 
ezután kimondta, hogy a mesterutcai óvodát 
szűk volta miatt kibővítetni javasolja a köz­
gyűlésnek. Ezek után fizetés emelés iránt való 
kérdésekben határozod az iskolaszék. Az óvó­
nőknek 7 hónapra havonkint 10—10 korona 
drágaság! pótlékot szavazott meg. Az ovodai 
dajkák fizetését pedig 5 koronával felemelte. 
Végül Király Gyulát és Roncsik Lajost be­
választották tagokul az iskolaszék! bizottságba.

— Kamar&i titkárok a miniszté­
riumban Vörös László kereskedelemügyi 
miniszter október 23-ára értekezletre hívta 
a kamarai titkárokat. Az értekezlet előirt 
tárgyai a következők : 1. A m. kir. államv;-- 
'Utak sta’isztikai adatszolgáltatása a kamarai 
évi jelentések számára. 2. Az évi je ! 
leütések statisztikai adatainak beszerzése, i 
A vasúti tarifákra vonatkozó, évenként is 
méJődő panaszok ügye. Az értekezletre a i 
miniszter meghívta egyszersmind a magyar | 
kir. államvasutak igazgatóságát, valamint a 
m. kir. központi statisztikai hivatalt is. Az 
értekezleten a debreceni kamara képviselő' 
tében Szávay Gyula titkár vesz részt.

— Eljegyzés. Ma este tartja élj egy
zését Ujfehértón mihá[vdi Báró Splénvi 
Victor huszár hadnagy csuthnai László 

Imre földbirtokos és neje bérnáthfalvi Bér- 
na:h Ilona bájos és nagymüveltsógü leányá­
val Ilonkával. A tiszta szerelemből kötendő 
irigyhez mi is legjobb ezerencjekivánatainkat 
csatoljuk.

— Köszönet a városnak. Ismeretes, 
hogy Debrecen város legutóbb tartott köz 
gyűlésen a sárospataki ev. ref főiskolának 
segeiyképen 500 koronát szavazott meg. A 
főiskola igazgatósága ma meleghangú átirat­
ban veszi tudomásul a megszavazott össze 
get és hálás köszönetét mond érié a város 
közönségének.

— Karap Mór hagyatéka. A követ 
kező köszönetét vettük : Néhai Karap Mór 
végrendeleti végrehajtója Dr. Tüdős János 
ur, a mei napon 200, azaz kettőszáz koronát 
juttatott kezeimhez, mint a megboldogult 
hagyatékát, egyesületünk részére, mely nemes 
adományért hálás köszönetemet nyilvánítom. 
Debrecen, 1905. okt. 20. Somossy László“ a 
..Vörös Kereszt Egylet pénztárosa.

— Agárverses, y a Hortobágyon. Em­
lítettük a napokban, hogy a Hortobágyon 
ige II érdekes agarász verseny folyik, mely­
nek legsikerültebb napja tegnap volt. Az 
agarász versenyen a többek között a kövot- 
I ező vidéki földesurak vannak jelen : Báró 
Poimaniczki Géza elnök, Hajdú Béla tit­
kár és Liptay Béla bírón kívül : Gróf Sza 
páry Gyula, Domahidy István, gróf Vay. 
Bh"-. \ ócsey, Liptay Jenő, Gencsy Bertalan,

Bezerédy szabadkai főispán, Thuránszky, 
Bagi, Patay, Szögyényi, Kállay, Borbély, 
Geyer, Pilisi, Sontág, stb. vidéki urak mig 
debreceniek közül : Domahidy Elemér főis­
pán, Király Gyula tanácsnok, Vecsey Zoltán, 
Jeney Miklós, Kertész János, Rísó István. 
A mai napon is tovább folyt a verseny, 
azonban már nem olyan kedvezően, mint 
előzőleg, mert az időjárás megváltozott. Az 
eredményt szombaton közük. Eífcor ül össze 
a jury és a nyerteseknek a dijakat kiosztja.

— Csendélet a Homokkertben. Kik
a Homok kertbe járnak, panaszkodnak az 
ottani sár s rettenetes kátyúk miatt. Ha egy 
szekér jön, úgy összecsapják az ember ruháit, 
hogy a sarat arról az ember lemosni nem 
képes. Tegnap is az ut közepén feküdt elte­
rülve egy lő, tele sárral s eldülve egy nagy 
talyiga fa, a járókelők csak a szőlőskerteken 
keresztül közlekedhettek. — Szerencse, hogy 
nappal volt, mert éjjel az ilyen utcai jelenet 
a ^ legkellemetlenebb helyzetet teremthette 
volna. A Homokkcrtben éjjel annyi a gya­
nús, settenkedő alak, hogy jói vigyázzon 
magára mindenki s féltse bőrét előre, mert 
itt az ember mindennek kilehet téve. — A 
gyermekeket belalökik a sárba s elvesznek 
tőlük mindent s a csavargók azzal elillannak 
Szombat estéről pedig ne is beszéljünk, mert 
akkor nagy vigság van a Homok kertben 
ré-zeg emberek diiiöngőznok utón útfélen s 
a legéktelenebb módon káromkodnak,

— Önként jelentkező’ katonák Deb­
recenben. Valami kis reményt keltett az 
utolsó évüket kitöltött és visszatartott kato­
nákban a hadügyminiszternek az a legújabb 
rendelete, amely szerint lassanként szebad- 
ságolják őket, vagyis abban az arányban, 
amint az önkéntesek csapatszolgálatra bevo­
nulnak. Bizony silány reménység ez r.z öreg 
legényeknek, sok zavarral jár ez a szabad­
ságolás, nincs ebben köszönet. A hadügy­
miniszter rendelete, ugyanis akként hangzik, 
hogy a legidősebb legénység közül első sor­
ban azok bocsáttatnak el, akiknek illetőségi 
helyéről önkéntes jslenkezők vonulnak be. 
Egyszóval a hadügyminiszter ur úgy okos­
kodik nagylelkű határozatával, hogy ami 
kimegy a réven az jöjjön be a vámon. A 
szegény obsitra várók pedig nagy kesorvük- 
ben elfütyölhetik a „Várhatsz babám elvár­
hatsz” nevű nótát. Mert ugyan ki az ördög 
viszi a vásárra a bőrét, ha nem muszáj. A 
beru'itoló önkéntesek száma oly kevés s az 
önként jelentkezőké sem sokkal több. Haj- 
dumegyéből és Debrecenből a 39 ik gyalog- 
ezreduez és Viimoshuszárokhoz együttvéve 
összesen 50 önkéntes vonult be szolgálatra. 
Ezek pedig csaknem Kivétel nélkül olyanok, 
akik nem ha'iaszthatták tovább a berukkolá- 
sukat. Ónként jelentkeztek 70 en. Amint 
láthatjuk tehát a bevonult önkéntesek szám­
aránya szerint szélnek eresztenek 50 öreg 
katonát. A manlichert pedig azok fogják le­
rakni, akik az önként jelentkezőknek föl­
djeik.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 
sohákejdeZÖ nagyobb reményeket sor­

it),OOO koronát nyert : 11775.
5000 koronát nyert : 105450.
2000 koronát nyertek: 33326 88941

S)38 íwosft8®* W#W 79072 98576 MW

Lithion tartalmú!

; 1000 koronát nvertek . J103 oo9.>
I 5582 11747 18340 20566 30464 32381 3637? 
! 39172 45524 49549 59141 63896 80435 8 48?
I 82175 85596 93589.

Halálozások. Az anyakönyvi hí 
vatal halálozási osztályánál a következő ha 
lálozások jelentetlek be: Dienes L.tiosné JT 

; ref. 59 éves, Vas József ev. ref 23 éve«
, Győri Károíyné ev. ref. 23 éves, Dobrovitá 
I Jordán ev. ref. 18 éves, Pacok Péter r kath 
I 64 éves, Varga Andrásáé ev. ref. 75* éves'
j IlcT ref- 2 hónapos, Kováét Gá’
1 bor ev. ref. 62.

— Szerencsétlenség véletlen jégből
A közkórház sebészeti osztályán halállal vi” 
vód'k Jóna Dániel kőmives mester, annak a 
végzetes kimenetelű balesetnek az áldozata 
amely a műit hét szó mb ltján történt a Hor' 
lobágy felől Debrecenbe vezető utón. A sze­
rencsétlen ember két társával egy közeli ta. 
nván dolgozott, honnan estefelé indultak ba 
a városba szekéren. Útközben a biztonsági 
szempontból náluk levő kétcsöves fegyver az 
egyikük kezében véletlenül elsült és' á lövés 
Jóna Dánielt találta, akinek a bal alsókar­
ját közvetlen a cm kló fölött keresztül fúrta 
p. golyó és szétszaggatta az ereket. A súlyo­
sén sebesült kőműves mestert egyenesen a 
közkórházba szállították, ahol a hét folya­
mán annyira rosszabbodott állapota, hogy 
tegnap műtétet kellett rajta végrehajtani. Az 
operáció azonban aligha segíthet raj üt.

— Ellopott ruhanemű. A tél közele­
désével nap nap után gyakoribbak a lopá­
sok. Egymást követik a tolvajlásokról szóló 
feljelentések a rendőrségen. A tegnapi pa­
naszosok közül özv. Szombatby Jánosáé 
Pacsirta utca 64 szám alatti lakosnak éj­
jelre nyitva felejtett Kamarából több darab 
ruhaneműjét lopták el. A rendőrség keresi a 
tettest.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipa- testület békéltető bizottsága tegnap dél - 
után az ipartestületi tanácsteremben ülést 
tartott. Az ülésen peres ügvek nyertek el 
intézést.

Marenyíet egy orvos ellen. B il • 
n azujvárosról, Írja tudósítónk, hogy Berényi 
lal dr. újvárosi községi orvos eilen test­
vére, egy elzüllött iparos éjnek idején ma- 
rénj:e:ot követel, el. A merénylő revolver­
rel kétszer rálőtt az orvosra, de a golyók 
célt tévesztettek. A csendőrök a gyilkost 
elfogták.
, , Tolvaj cseléd. Három bődön zsirt 
helyezett el a folyosóján tegnap este Né- 
methy János Kossuth utó,» 57. szám alatti 
lattos hentes mester megfagyasztás végett. A 
Dodo nők a; ej jelre is kint hagyta és így tör­
tént, hogy reggelre eltüntette valaki azokat. 
A hentesmester kutatni kezdett a tolvaj 
u án és csakhamar rájött, hogy a lopást a 
vele egy házban lakó Kövér Bélának Szil- 
vási Lujza nevű cselédje követte el. A tol­
vaj leány ugyanis ügyetlenségében a zsirt 
y:-k,!8 csepegtette az udvaron és ezek a föl­
dön látszó zsirfol‘ok vezették nyomra a ká­
rosukat, aki az esetet feljelentette a rend 
őrségen.
n, T,Ttmblí-á,ok a Ki* Pipában. A
Dóge;.féld-téri „Kis Pipa” vendéglő az utóbbi 
napokban ugyancsak látogatott helye lett a 
srerakozm vágyó közöneégndk és hangos a 
jókedvtől meg a tetszés nyilvánításoktól. Egy 
kitűnő ambnra zenekar tart ott mindennap 
zeneestélyt pompás műsorral. Szerb és ma- 
fi'ai yanaó nótákat ad elő, melyekkel igazi 
élvezetet szerez a hallgatóságnak. A ba- 
J s 8°'s vendéglőben esténként igen szép 
közönség tart taiákozót.

1905 október 21..

A singléri Lithion tartalmú!

^ULTÁN-forrás
hugyoldó és

*Aí»:£"4B55t-_"J v f

hugyhajtó hatáss u.

Könnyen emészthető. Szensavdus. Gyógyvíz és üdítő ital 
Szakorvosok előkelő betegek vesebaini7ói ■ 7® ■ • lée-zési svprvob- Iii veseoajoknál emésztési eslégzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák 

, , illetve használják.
*^iHT?ürfael,egolc9Ób Syógy-és élvezeti-vizeinek eirvik.A SZULTAN-forras kutvezetösege. HolÉnia bél A gef

Kapható : Kontsek Gézánál Debrecen.
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— Kövér libák veszedelme. Valami 
. /v38 tolvaj napok óta valóságos izgalomban 
wtja a kövér libáit birtokosait. Ez az élel­
mes alak csakis hízott Indák lopásában uta­
zik, és zsákmányát rendszerint éjjel kapa­
rintja meg. Vállalkozása eddig még mindig 
sikerült, a rendőrség bár nagy csizmája vau 
neki, bottal üti a nyomát. Legutóbb Csurka 
{árván tanító Pacsirta utoa 47 szám alatti 
lakosnál tett látogatást és egy kövér libával 
távozott a cselekvés színteréről. A rendőrség 
erélyesen nyomozza a veszedelmes liba 
tolvajt.

x LETZTES JÓZSEF fényképésze:", 
idsttiszeti és fánykópnugyitási műterme Pisc 
«te® 44. dr. Ujfalussy-hás. Állandó fénykép 
kvditás a miiterem kapu bejáratánál levő ká­
ra rstban.

x Roosevelt elnök ajándéka a ja­
pán császárnénak Mint a „Times“-nek 
N jwyorkból sürgönyzik, a Singer varrógép- 
gyár" épp most készítette el a legszebb varró­
gépet, a mely valaha varrógépavár által elő 
állíttatott. A megbízást Roosevelt elnök adta, 
a ki e varrógépet a japán császárné száméra, 
leánya Miss Rooseveltuek Japánban történt 
barátságos fogadtatásért szóló köszöneté fejé­
ben fogja a császárnénak elküldeni. Miss 
Re ose valttel való beszélgetése közben ugya­
nis a császárné azon kívánságának adott ki­
fejezést, hogy szeretné, ha varrógépje lenne. 
Mbs Roosevelt ezen kívánságról azonnal ér­
tesítette édesatyját, a ki azt a Singer gyár­
ban nyomban meg is rendelte A varrógép 
nek összes, súrlódásnak ki nem tett részei 
aranynyal beronoUak; a gép egyik részén 
az aranynyal át vont vaeszerkezaíben Amerika 
is Japán címerei vannak ; a gép szekrénye 
mahagónifából van, mely a japán színekben 
tartott selyemmel és plüssel van bélelve. A 
gépet az elnök egy e célra kirendelt követe 
fogja Japánban átadni.

Az eredeti Singer varrógépek gyárát 
ért ezen nagy kitüntetés azon bizalomról 
tesz tanúságot, melylyel mindenütt és min­
denki a cég gyártmányai iránt viseltetik.

x Az Amatőr, Igazán szép és díszes 
3 kitünően szerkesztett folyóirat, mely műit 
szamával érte el eiső évfordulóját. Az a sok 
meleghangú üdvözlet, melylyel ez alkalomból 
» lap lakes szerkesztőjét olvasói elhalmoziák, 
ssupáa elismerése annak a kitartó munkás 
sagnak, mely a kezdet óriási nehézségei 
dacára is elsőrangú folyóirataink nívójára 
emaí.e a hazai amatőr fónyképezoknek ez 
első művészi orgánumát. Most ismét arról 
tesz tanúságot „Az Amatőr“, hogy a hazai 
amatőrök vezetésére menynyire hivatott. A 
icsast megjelent 26 ik számában ugyanis az 
alakulófélben lévő „ Magyar Amatőrök Orszá­
gos Szövetségé“-nek érdekében a lap szer­
kesztője Kohl man Arthur dr. lelkes hangon 
fejtegeti ez intézménynek — a hazai ama­
tőrök összességének szempontjából — felette 
lontos hivatását. A sok érdekes cikken, tanul 
3égős rovatokon és az eddig megjelent összes 
számok tartalomjegyzékén kívül e számot is 
szebbn 1 szebb képek tarkítják.

x Varga utcán a 12 ik számú ház, 
kedvező föltételek mellett eladó. Tudakozódni 
lehet: Butthányi utca 22.

A* Arany Bika kivéhAshr« no?.:/
est* cigányáén®.

&.Z élet bolondságai.
okt. 20.

Az indóbázban.
Az állomási épület nagy csarnokában 

lőtás futás, csöngetés, vonatfüity és füst. Az 
érkező vonatokból embertömeg árad a c>sar- 
ookba, ilyenkor örömteli üdvkiáltások ve 
Kiülnek össze a „hordár“ kiáltásokkal.

Legnagyobb az élénkség a csarnok túlsó 
oldalán, ahol az indulásra kész vonathoz 

a közönség. A vonat megtelik, füttyent 
"j3 iassan indulni kezd.

Egv pán cska azonban állhatatosan meg­
marad a perronon és önfeledten ölelkezik, 
Kmtha örökválásra készülne, de a vonatra 
:1»m is figyel.

M-

SZABADSÁG
A kalauz (rájuk rivall) : Siessenek ! nem 

látják, hogy már indul a vonat.
Az ölelkező gavallér (fólpi lant): Törő­

döm is én a vonattal! Hiszen ne n utazom el.
A kalauz: ? ?
A gavallér : Természetesen. Mi csak 

azért jövünk ide, hogy feltűnés nélkül ölel­
kezhessünk.

Bálon.
Egy ur (illedelmes meghajlással egy 

-ima előtt) : Megengedi, asszonyom, hogy
hAifífl IpánvÁf <1 1 f K1

m
a bájos leányát a legközelebbi táncra föl 
kérjem ?

A mama : De hiszen én nem is isme­
rem önt.

Az ur: 0, ami azt illeti . . . itt hagy­
hatom a kalapom tt biztosítékul.

Tévedés.
Eg.v ur benyit egy id igen lakásba :
— Itthon van a nagyságos asszony ?
A. szobaleány: Igenis, uram. Kit sza­

bad bejelentenem ?
Az ur: Mondjon akármiféle nevet, hisz 

az mindegy . . . Mondja meg, hogy az az 
ur van itt, akinek madame tegnan a lakcí­
mét megadta.

A nagyságos asszony: (bámulva siet ki) : 
Micsoda? mit akar tőleen ez az ur? a lak­
címemet . . ,

Az ur (meglepetéssel): Bocsánat, úgy 
látszik, eltévesztettem az emeletet. Bocsánat.

Párbaj.
Egy ismert mágnásunk . . . mesélte a 

kaszinóban :
— Én megtaláltam a módját annak, 

hogy a párviadalt veszélytelenné tegyem. A 
módszer csalhatatlan s ha mindenütt alkal­
mazhatnék, hamarosan vége volna a tragé­
diáknak.

Valamennyien kíváncsian vártuk a mód­
szer magyarázatát.

— A dolog egyszerű, — szólt a vicomte, 
— íme, az eset: tegnap két jóbarátunk ha- 
1 tilos haragra gerjedt egymással szemben. A 
párbaj elkerülhetetlenné lett. Én voltam a 
segéd ; a feltételek pedig : életre halálra, há • 
romszori golyóváltás. A párbaj előtt igy szól­
tam az ellenfelekhez :

— Remélem, uraim, önök gavallérok s 
minthogy mind a kettőjüknek halála nagy 
nyomorba fog taszítani sok szerencsétlen 
ember:, elvárom önöktől, hogy amelyikük a 
másiket megölné, kifizeti az áldozata adós­
ságait.

N)s, uraim, látniuk kellett volna e ki­
jelentés után azt a párbajt . . . Sohsem lát­
tam úgy félteni ember életét, mint ahogyan 
ezek az ellenfelek egymás életére vigyáztak. 
Mind a hat golyó messze oldalt a földbe 
fúródott.

SZÍNHÁZ.

műsor.
Szombat, 21: Hoffmann meséi, Operette.

* Mongodin ur- felesége.“ A kissé
sikamlós, de azért a francia szellem teljes 
fegyvertárával ellátott bohózat ma is telt há 
zat varázsolt elő. Békés Gyula (Mongodin) 
és Ardai Ida (Roselie) pompásan voltak de­
ponálva, a játékukat kisérő nevetésért meg­
bocsátjuk kisebb túlzásaikat. Almási Lola 
sikkes Lucienne voit s jók voltak Kondor Ernő, 
Szabó Irma, Ternyei Lajos és Sarkudi Vilmos. 
Á Szabó Gyula preféje lehetetlen karrikaíura. 
Deésit (Berneret) addig nem dicsérjük meg, 
a mig „vissá“-t mond viasza helyett, „ácséi“-1 
acél helyett. Úgy látszik, hogy mauapság 
három színész közül legalább kettőt nem 
tanítottak beszélni a szinitanodában.

* Hoffmann meséi. Ezt a gyönyörű 
klasszikus zenei alkotást mutatja be maazopera 
BzBLEŐlyzet a próbákból ítélve bizonyára nagy

nagy tetszés mellett Ziluhyné a hárma? 
női szerepben lép fel, Hoffmant pedig Ró- 
kefi adja: A csodadoktor, aptikus s'b. hár­
mas szerepét Arkossy fogja énekelni, Polgár 
pedig a zene szerző apá , Radó Anna ae 
anya szellemét személyesíti a kettős inae 
szerepét Sarkadi játsza, Miklóst, Hoffman 
barátját B. Koppány Margit adja, az újabban 
megerősített karoknak is nagy szerep jut c 
darabban, melyet Huber karmester nagy 
gonddal tanított be.

* A jövő heti műsor tervén most dol­
gozik a színház igazgatósága. „Az ember 
tragédiája“ minden esetre több előadásban, 
fog szerepelni abban, miután a közönség, 
egy nagy része még nem tudott jegyhez 
jutni. A hét végén lesz Lisistruta nagy ope­
rett bemutatása, melynek díszlet és vilianyoe 
rendezése igen fényes lesz. Tizenhét nő vil­
lamos izzókkal ellátott ruhában cipőben 6« 

kalapban fog megjelenni. A külsőségekben 
is nagyban fogja emelni a különben pom­
pás zenéjü s mulsltságos szöveggel rendel­
kező darab sikerét.

TAVIRATOJE.
Zavargás Oroszországban.
Minszk, október 20. Tegnap mintegy 

800 munkás gyűlési tartott, a melyet azon­
ban a. kozákok feloszlattak. A munkások a 
fölhívásnak nem engedtek, összeütközésre 
került a dolog, miközben sok ember meg. 
sebesült.

Királyi nász.
Madrid, október 20. A Heroldo jelenti* 

hogy Izabella infánsnő Ferdinánd Mária bajor 
herceg számára megkérte Mária Terézia in­
fánsnő kezét. — A bajor herceget spanyol 
infánssá nevezik ki és átlép a spanyol had­
seregbe ugyanazzal a ranggal, a melyet a 
német hadseregben viselt. A herceg azon­
kívül az aranygyapjas rendet és a III. Károly 
rendet kapja.

A cár kegye.
Pétervár, október 20. Cári rendele! 

megengedi, hogy egyelőre Orosz—Lengyel- 
ország magániskoláiban lengyelül ős litvánul 
adhassanak elő. C»ak a történelemre és föld­
rajzra kötelező az orosz nyelv.

Bidsipssti g&boaatSzsd«.
(Déli (tárlat.)

Budapest, okt. 20.
Bazakinálat kielégítő, vátalkedv mér­

sékelt. Nyugodt irányzat mellett 20,000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyébé gabonanemek változatlanok. — Idő: 
változó.

Haza októberre 16.28—30.
„ áprilisra 16.78—80.

Floes októberre 13.36—38.
, áprilisra 13.94—96.

iáit, októberre 14 00—02.
áprilisra 13.46—48.

" eageri májusra 13.34—36.
Repce 1906. augusztusra 24.60—80.

A Zeysig botrány.
— okt. 20.

(Saját tudósítónktól.) Baneth Sándor 
önkéntes jelentkezésével a hírhedt röpirat 
ügyében most mar gyorsan véget óv a vizs­
gálat s dr. Bakonyi vizsgálóbíró úgy lehet 
a jövő héten már befejezve a vizsgálatot

"I
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beterjeszti indítványtétel végett a bünpör 
■összes adatait a kir. ügyészséghez.

Baneth Sándor tegnapi kihallgatása fo 
íyürnán beismerte, hogy a röpiratot németre 
fordítás véget a Zeysig Árpádtól kapta s ezt 
a fordítást el is végezte, a kir, ügyészség 
Baneth ellen felsógsórtésre irányuló bíinszö 
vétség büntette címén mint tettestárs ellen 
kérte a vizsgálat elrendelését s a vizsgáló 
bíró ezen kérelemnek helyt is adott.

Baneth kihallgatása után tegnap arra a 
kérdésre, vájjon vallomása terhei e vale kit 
Zígányon kit ül kitérőieg felelt. Annyi tény, 
'hogy kihallgatása során báró Bánffy Dezső 
neve nem lett említve Fekete József neve 
ellenben szóba került.

Bakonyi vizsgálóbíró előtt ma délben 
12 órakor újra megjelent Baneih Sándor 
Acs Géza barátja társaságában. Mivel a 
vizsgáié biró más ügy gyei volt elfoglalva, a 
folyosón várakozó Baneth több hírlapíró kér- 
dezősködéseire ismételve kijelentette, hogy 
becsületszóra megígérte a viz-gálóbiróuak, 
jk,™v az ügyről senkinek sem szól, s igy 
nem nyilatkozott a rophat ügyében történt 
kihallgatásának részletei felől.

Fenn járt ma az ügyészségen Bérei 
rondőrlanácsos is, aki zürichi útjáról és Be* 
netbal való találkozásáról szóbelileg referált 
az ügyészség vezetőjének.

Baneth kihallgatása a vizsgálóbírónál 
d. u. háromnegyed 1 órakor még foiy k.

Budapestről táv Írják nekünk, hogy 
Beneth Sándor ma délutáni vallomása 
ír órán megerősítette, hogy Zigány Áipád 
mikor a rop irat foiditárát rábízta, biz 
toeitoíta arról, hogy haj esetén egy 
előkelő politikus segítségére számíthat. 
Baneth a vizsgálóbíró előtt megnevezte 
az illető politikust. Bakonyi késő dél­
után ismét megidézte Baneth Sándort, 
a kit minden valószínűség szerint ma 
szembesíteni fognak Zigánynyal.

§ Becsapta a németet. Nem minden 
nzpi t tincseit km ér y m:ait állott tegnap a 
Icnényszék elölt Birir.yi Feien éné debreceni 
hikes. Vedelő elleni vétség gél veit vádolva a 
leltrninyt6 p o’gáiasszoty, aki, hogy a fiát 
limenue a keírnsi szolgálat siói egy kis 
ízeihez í oly érned ott. A kérvényen ugyaiis, i 
melyet a fia kinklemálása végett az illető j 
katonai hatósághoz benyújtott ez eilait első j 
félje özvegyeként, n int özvegy Csiszár Fe- I 
rencné szerepe Um te magát, noha már akkor 
letette az özvegyi fátyolt, mert újból férjhez 
ment. A csalafintaság sík elült is neki, és a 
fiút cint eny-jángk egyedüli támaszát fel­
mentették a kbtonáskodástél. Hegy begynem 
bizonyára va,i mi feljelentés folytán azonban 
kidéiül; a íurpiság és a ravasz anyának 
meggymt a baja az ügyészséggel, ("gyében 
tegnap volt a íőtárgyalás, melyen Kerekes 
János elnökölt, szavazó bírák Hofl'mann 
József és Tóbi István voltak. A vádhatóságot 
pedig Szabó Bér alan ügyész képviselte. A 
törvényszék u-kinteUel arra, hogy a vádlóit 
í- bűncselekményt az anyai gyöngédség ha­
tása alatt követte el csak 15 korona pénz­
büntetésre i élte Biriuyi Ferencnét.

F. El vagyunk ilyesmivel látva.
Dr. L- Gy. Helyben. Tárcacikkét köszönettel 

vettük, már le is adtuk volna, de sok fontos anyag 
gyűlt össze. Legközelel b reá kerül a sor.

János barátomnak, Tóti. Leveledet megkaptam 
s őrvendek, hogy elmúltak a bajok. Mi hir arra feló ? 
Üdvözöl a Szerk.

! JJItt élned halnc d kell!“

B.aerk e&ztői-posta,
F. K. „Asszonánsz“ olyan rim, a melyben 

f salt a Ksgénhangzók egyeznek, a mással hangzók 
nem. A megvár mii* és nép-költészet gazdag az 
ilyen nmekben. Például ez :

Száraz ágon bus geriiee tu rb é ko !,
Keresnék én szeretőt, csak tudnék hol . , ,

A beszéd megered, vaiemint a patak,
Iái et tovább hala d, annálinkább dagad

— Regény. —
Irta : Inotay Béla.

IV.
30.

$
1;

„Kié madárka zeng az ágon . .
Néha néha egy-egy vendég oda tele­

peden Rajcsovics bácsi cel’é; igy törtért, 
hegy észre se vette magát, mikor cár kü­
lön társasaga volt.

Olyen emberek, kik hallottak a .bohém“ 
szóró], de arról már nem, hogy abba, — a 
korhelyfeedéstn kívül, — szellemek es köl­
tészetnek kell vegyülnie Igaz, hegy mind a , 
bárom alkatrész mellőzhetien a keverékből.

Ott volt Csapó ügyvéd, a fiával. Vala 
mi megható volt az apa és fia érintkezésében. 
Mindig bevárták egymást, nem távoztak egy 
más nélkül. Ételüket megosztották, egy-egy 
cdasugctt szó náluk fgész tanácskozásokat 
pótolt.

A meghaló együttérzésért szintén meg­
bocsátotta az ember az apa harsány hang 
jál, folytonos parancsoígatasait és válogatós 
finnyásságát.

— A bohémséget keresem, harsogott 
az öreg; azért frekventálom a kis korcsmát. 
Mehetnék a világ legelegánsabb restaurant­
jaiba, de hát ebben volt elég részem. Itt 
érzem jói magamat s örvendek, hogy a fiam­
nak sem telik kedve a parádés helyiségek­
ben ...

Hm. Az ember csak a saját rovására 
szeresse a bohémséget. Rendkívüli, vagy ren 
delien életmódba mindig az ember hatalmán 
kívül eső körülmények sodorják az embert, 
de sohase tegye ezt az . . . apja!

Ezt Jenő vélte magában, a társaság 
többi tsgja nem igen birálgalott, A bohém, 
lehet bármennyire bohém, de mindig nagyra 
van vele, ha rendszeres pályán működő un 
berekkel éríntkezhetik. A s; int sí éknél ta 
paszlalhatjuk, milyen büszkék es pontosak, 
fi» nyilvános hatóságokkal alkudoznak, vagy 
csak tanácskoznak is.

A kis korcsma bohémjei is nagyra vol­
tak 6 fővárosi ügyvéd barátságával. Több iz 
ben esett meg rajta, hegy lat osztó)} át sú­
rol át, festették, kárpitoztál ; ilyenkor oly 
szerény volt, hogy valamelyik bobé mérek a 
pemlagján töltötte éjszakáját.

De kik voltak ezek a bohémek ?
Egy apostoli külsejű, szőke poéta, 

valamikor jeles lírikus, bálványa a nőknek.
A fiatal novellista, ki nagy tehetségé­

vel jó körökbe küzdbette volna föl magát, de 
mivei mponálni és inni »kert, jó volt neki a 
Rajcsovics bácsi kor cm áfa is.

Volt ott még egy kiérdemelt vaskeres- 
kedő is. Az ügjvéd táraságához tartozott a

vén Demi bácsi. Az volt a nevezetesség* 
hogy valaha, régen, végig sétált egy elha­
gyóit telken, a mikor hátulról torkon ragud" 
ták. Domb bácsi revolvert rántott elő, hátra­
lőtt ti támadója holtan bukott föl. Másnan 
reggel olvasta lapjából, hosy ves-cdelmes 
rablót lőtt agyon — véletlenül. Berúgva min­
dig ezt az élményét adta elő az öreg, tiz 
első liter után dicsekedve, a másik után már 
lelkiismereifurdalásoktól gyötörve, mig végre 
süni. könyek potyogtak hosszú szakállára 
Es mégis úgy volt, hegy a rémes jelenet 
folyfin üldözte, rontotta az öreget. É miatt 
ivott, e miatt züllött s e miatt fogja magát 
egyszer kivégezni.

(lö'jiyi. köv.)

Városi Szinfíáz,
Bérlet 22. szám (A)

Szombat, októl er hó 21-én :

HOFFMANN MESÉI.
Nagy operett 4 felvonásban. Irta : Julius 
Barbier. Zenéjét szerzetté : Jaques Offenbach. 
Rendező : Polgár Sándor. Karnagy : Huber M

SZEMÉLYEK:
Hoffmann, meseiró 
I/ndorf, tanácsos )
Ccppelius, optikus)
Csodaorvos )

Békefi Lajos. 

Árkoséi Vilmos

Spalanzani professzor)
Crespel )
András )
Cohchenill) — — —
Ferőnc )
Luther, korcsmáros — - 
Stella )
Olympia) — — — -
Antónia )

Holnap, vasárnap, két előadás
Délután , Este:

Polgár Sándor,

Sarkad! Vilmos 

Vadász Lajos. 

Zilahvr é Vilma

János vitéz.
Daljáték.

Az ember tragédiája.
Dráma.

Myilt-»tér.

' / i i?í /» f * s
íh

szilárd es ioiyél'cny iaSK9|r,p»

abort fehérré
JJf''*8 gyöngéddé teszi.
14 Mindenütt kapható.

Glycerin szappan
ügy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
u leggyör gébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szercek bizonyult. Ismert te- 
kiuté’-yek, mint dr. Hebra tenár 
Scbandlbauer, Frühwald, Breus Kárcyl 
Gusztáv, Sch an dll euer stb . . . álltul 

lepje 1 b ertdmécnyelhasznélt.
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1905. október hó 1-től.

október 21. SZABADSÁG

Debrecenből indul:
\ endapest fölé (gyorsvonat) —
1 Budapest felé (gyorsvonat) — 

Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Vígak Szatmärig (gyorsvonat) 
"eak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
ifiekolc—Kassa felé------------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Hrerencs—B.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

>! -B oszörmény
B -3 z.- Mihály 

felé

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d. u. 
reggel 
reggel 
d, o. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

óra 'perc

SVÁbony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről —

.-Kóos—Polgár felém. é. v.-tól 
-Kőcs—Polgár felé vásártéréi 

/ ereeske—N.-Léta felé — —
Derecske -N.-Léta felé — —

;..ccstre érkezik:
Á reggel Só. 57p.-kor ind.gy.v. !! d. u. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. este 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v reggel 
A d. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v. \ este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Ab esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

í> udapest felől (sznmélyvenat 
Budapest -Nagyvárad f. gyorv 
Budapest - Nagy várad felől — 
Budapest—Nagy várad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felél — — 
Szatmár—M.-Szegedrél — — 
Csak M:-Szigetr61 (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetrél — — — — 
Szatmár feléi — — — — — 
Kassa—Miskolc felél — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

B.-Bz.-Mlhály
H-Böszörmény

felél

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

P.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felöl vás. tér. 
0.-Kőcs —Polgárfelél máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felél — 
Derecske —Nagy-Léta felél —

mwm—.

reggot 
reg.; el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este
éjjel
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
oe te 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggol 
reggel 
reggel 
ü. u.

11 11

07

2 ! 35 
7 —
9 ! 16

dl

Van szerencséin a m, t. vevöközönséget ér­
tesíteni hogy felhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron aló!
bocsátom áruba.

tizen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. verő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

7980—1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

IL.

A debreceni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr Dóczy Emil mint kiskorú Végű 
Gyula, Erzsébet és Róza eseti gondnoka 
végrehaj totónak ifj. V -gh András végre­
hajtást szenvedő elleni 120 kor. tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási 
Ügyében a debreceni kir. törvényszék 
területén lévő Debrecen város belterü­
letén és határában fekvő a debreceni 
695 sz. tíkvben A I. 1—2 sor 722 | 
hrsz. és 6313 hrsz. alatt felvett ház és j 
udvartelekből, továbbá ondódi szántó- i 
tőidből, végrehajtást szenvedett ifj. Vig j 
András nevén álló V* résznyi jutaléká­
ra együttesen 1332 koronában ezennel ! 
megállapított kikiáltási árban C. 8 sorez. ; 
alatt id. Vig András javára bekebelezett j 
hoitigtartó haszonélvezeti jog épségben j 
tartása mellett az árverést elrendelte és i 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az , 
1905. égi november hó 7-ik napján 
délután 3 órakor a kir. törvényszék i 
árverési termében (földszint 13.) meg- | 
tartandó nyilvános árverésen a rnegála- I 
pitott kikiáltási áron álól is eladatni fog. )

Árverezni szándékozók tartoznak 1 
az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 1 
135 kor. 20 fillért készpénzben vagy : 
az 1881: LX t.-c 42 § ában jelzett fo- J 
lyammal számított és az 1881 évi no- j 
verni) r hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. | 
rendelet 8 § ában kijelölt óvadék ké- j 
pps értékpapírban a kiküldött kezéhez : 
letenni avagy az 1881: LX t.-c 170 § : 
a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáitatni.

A kir. törzónyszék mint tkvi. ha­
tóság.

Debrecen 1905. augusztus 15.
Baróthy Béla,

kir. tszéki bíró. !

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház- 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
* hadházi-ut mentén az Apafy-utea és 
Serencz József lovasági laktanya között, 
ekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
foldaraboltatván: e házhelyek naérségeit 
áron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyháe küldöttség«.

1905, okfcób ;r 15*tői

uj Betéteü után is
4"0 Icamatot fizetünk.

isni \m és Kof. Bank.

Igyedüligőzbntorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig n legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs, és kir, üdfirl szállító,

Ddb*eeeii, Főtér.

lesei
kívadóhiatBlban. i

illllllllll
NYAVALYATÖRÉS!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
•ed, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható s

szabad, „Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfarh
»esssfsse $ imisii

Vezérszó ;Minden darab szappan a Schicht névv"; 
Wl-1lrr -wstttiszta és ment káros alkatrészeké

JÓtállás : 25.000 koronái űzet SchichtByörfiv eég, 
MtohteaíMM iseaatai Aussigban bárkinek, a ki bebiíonyiijr,
hogy- szappana a „Schicht*- névvel valamely ki»«» 

— ■. — keveréket tartalmaz., — ----- -—==

II

CHECHT-szappan
(„Szarvas“ vagy kuicsszappaat)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös ered.ménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
mniden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.
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Megérkeztek rektorra az 
őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
ángoi üaneliek 

Pcsztók Coslfimre 
losó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.
■■■W 68!

Szőlővessző
Ä világhír!*

Dela-wáxe
adja a legjobb bort!

illan! permetezni nem kel!!!
a szőlészet kincse.

k phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül­

dünk bárkinek.

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban! 
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár :

A SS HR j.
királyi udvari hangszcrgyáros, hadsereg-szállító, a Rákőci 
juvitott tárogató és ábangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, XI., BáncMd-u. 5. sz„
janija saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (spociáUtás)-fa-, 
irí'K-', fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk íorintól feljebb 'a feg-
jobb íolszoreléss-ol.

Eangfekozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4'—forint.

Tárogató

rózhafából, uj ezüst billentyűvel és 
iskolával, 30‘— forinttól feljebb.

Barmonimnok.
gyártmány, 65

világhírű 
legjobb 

forinttól feljebb.
legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal, 2.Bö, S — 
4 —, 6 —, lorintól feljebb. Különleges aeélbangu hang­

verseny hermc'ii'kák saját minták. --------■-------------- 1...................... - —-
telíes fe|szerelBse, előnyös 

Un, feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

az összes hangszórókén' 
különleges szakszerű pontos"

Sággal, jutányos árban eszközöltetnek.

Harmonikák,

Javítások
iß®Kezesség minden egyes hangszernél, 

Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerel kívá­
natra ingyen és bérmetve küldetik.

V- 'jt' ,
f , r-:i\ -/J

*i ■; ■■ ■ x I *
■ - ' -I

iEéléoltváayok mérsékelt áron 
kaphatók!

nagymenyieégü sima és gyökeres 
£> e p f, vx tt r e vessző eladás

Cim:

« f; v-vst

. ’ "y :■

ij&i aÄ . - V ,
rV-^ ;-*'rr V'-. '•fcwa f :v>-.s, v,. • i<,'CsffiR

Szigyártó és Takáts
Telep: Altió-Segesd.

Központi iroda: Fels ö-Se g e s d. 
Somogy-m

íljindgzení ép flottak napjána!
Szebbnél szebb koszorúk szárított 

és művirágokból legújabb minta szerint 
Paezelt János virág üzletében készen 
vanuaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élővirág koszorúkra meg- 
rendoléseket elfogad és bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, fej- és melldiszek 
legjobb ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megrende­
léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paezelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

Alapittatott 1882.
Legmagasabb helyről kitüntetve 1860-ben. - II. Vilmos nemet császár által kitüntetve 1801 ben. 

ß * or tá8 1896 áuaml ezüst erem.
Ezredéves kiüli- í

ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS.

LCFKOVITS
GEÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

Debrecen Főpiac
Magyarország legnagyobb, leg óbb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete
r -............................................

Saját aranyműves, vésnöki és óraműbe y, el javítások, átalakító 
gok ív munkák művésziesen, megbízhatóan <-■ ok-són vitetne,i ki 
Nagykéjes árjegjzék bárkinek díjtalanul kind, tik Itámulatos a-'M, 
választéka legszebb újdonságokban. \idekie választék vagy »lilZ0
t;wí iMi,,I küldetik. Csak is ; olid; u ms es Cfl finomabb an agb i i vs'/űlt uruk-


